
 

 

Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα : «Οι ιατροί στο Νοσοκομείο Σερρών δεν μπορούν να εγγυηθούν 

την ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου λόγω της συνεχιζόμενης 

έλλειψης ειδικευμένων αναισθησιολόγων».  

 

Η απαξίωση των δημοσίων δομών και υπηρεσιών υγείας συνεχίζεται 

παρά την αντικατάσταση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας, που 

προφανώς τελικά δεν τα κατάφερε και τόσο καλά όσο ισχυριζόταν η κυβέρνηση 

όλο το προηγούμενο διάστημα. Ενδεικτική της ανικανότητας του «επιτελικού 

κράτους» να ενισχύσει στοιχειωδώς τα νοσοκομεία, είναι η κατάσταση που 

επικρατεί στο Νοσοκομείο Σερρών πριν από την πανδημία και επιδεινώθηκε 

κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Τα κενά σε κρίσιμες ειδικότητες σε ιατρικό 

προσωπικό διαιωνίζονται με χαρακτηριστική περίπτωση την έλλειψη σε 

Αναισθησιολόγους, πρόβλημα που συνεχώς «επιλύει» η κυβέρνηση μέσω 

μεταθέσεων από άλλα Νοσοκομεία για μικρό χρονικό διάστημα.  

Όπως καταγγέλλει όμως η Ένωση Νοσοκομειακών Γιατρών Σερρών, 

προκειμένου να αντιμετωπιστεί η έλλειψη αναισθησιολόγων η Διοίκηση της 4ης 

ΥΠΕ ζητάει από τις διοικήσεις των Νοσοκομείων Σερρών, Ξάνθης, Δράμας και 

Κομοτηνής «Προκειμένου να αντιμετωπισθούν έκτακτες και επείγουσες 

περιπτώσεις κατά τη διάρκεια εφημεριών όταν δεν εφημερεύει 

Αναισθησιολόγος, παρακαλούμε όπως σε συνεννόηση με τους Διευθυντές 

Ιατρικής Υπηρεσίας καθοριστούν 8 ιατροί του ΓΝ Δράμας, 7 ιατροί του ΓΝ 

Σερρών, 8 Ιατροί του ΓΝ Ξάνθης και 7 ιατροί του ΓΝ Κομοτηνής, οι οποίοι θα 

εκπαιδευτούν στην επείγουσα διασωλήνωση, ώστε να είναι σε θέση να 
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προβούν σε διασωλήνωση επείγοντος περιστατικού, το οποίο στη συνέχεια 

αφού σταθεροποιηθεί, θα διακομιστεί για αντιμετώπιση στο κατάλληλο 

Νοσοκομείο». Κοινώς, όπως εμμέσως παραδέχεται και η Διοίκηση της 4ης ΥΠΕ, 

τα παραπάνω νοσοκομεία δεν μπορούν να εξυπηρετήσουν με ασφάλεια τα 

επείγοντα περιστατικά και το μόνο που θα κάνουν είναι να σταθεροποιούν τους 

ασθενείς και στη συνέχεια αυτοί να διακομίζονται σε άλλα νοσοκομεία, με ότι 

αυτό μπορεί να συνεπάγεται για τη ζωή των ασθενών.  

Οι γιατροί του Νοσοκομείου Σερρών ζητούν να επιστρέψουν στις θέσεις τους οι 

2 Αναισθησιολόγοι του Νοσοκομείου Σερρών, που βρίσκονται εκτός υπηρεσίας 

ο ένας διότι ανέλαβε τη διοίκηση άλλου φορέα με πολιτική απόφαση του πρ 

Υπουργού Υγείας παρά το ότι ήταν γνωστή η έλλειψη αναισθησιολόγων και ο 

έτερος λόγω μη εμβολιασμού. Το Υπουργείο Υγείας δεν μπορεί να συνεχίσει 

να υποστηρίζει ότι οι θέσεις αναισθησιολόγων στα περιφερειακά κυρίως 

Νοσοκομεία δεν καλύπτονται λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος και να μην 

αναπτύσσει στρατηγικές και κίνητρα προσέλκυσης των κατάλληλων 

αναισθησιολόγων ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες του πληθυσμού.  

Επειδή δεν μπορεί να συνεχιστεί η αδυναμία ασφαλούς διαχείρισης των 

έκτακτων περιστατικών λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων. 

Επειδή η εκπαίδευση ιατρών στην επείγουσα διασωλήνωση για τη 

σταθεροποίηση των επειγόντων περιστατικών και εν συνεχεία η διακομιδή των 

ασθενών σε κατάλληλα νοσοκομεία μπορεί να θέσει σε κίνδυνο ανθρώπινες 

ζωές. 

Επειδή η διαιώνιση των κενών στο Νοσοκομείο Σερρών έχει προκαλέσει 

πολλές αναστολές τακτικών χειρουργείων και οι κάτοικοι των Σερρών 

αναγκάζονται να μετακινούνται σε άλλους Νομούς ή σε ιδιωτικές κλινικές για 

υπηρεσίες υγείας που θα έπρεπε να καλύπτονται από το Νοσοκομείο Σερρών.  

Επειδή η ταχύρρυθμη εκπαίδευση ιατρών άλλων ειδικοτήτων στην επείγουσα 

διασωλήνωση μπορεί να συνεπάγεται αυξημένους κινδύνους για τα επείγοντα 

περιστατικά μέχρι τουλάχιστον να αποκτήσουν αυτοί οι ιατροί την κατάλληλη 

εμπειρία. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος ο σχεδιασμός του για την αντιμετώπιση του διαιωνιζόμενου 

προβλήματος της έλλειψης αναισθησιολόγων στο Νοσοκομείο 

Σερρών; 



2. Ποιο είναι το χρονικό διάστημα που απαιτείται για να εκπαιδευτούν 

ιατροί άλλης ειδικότητας στην επείγουσα διασωλήνωση και να 

είναι σε θέση να εκτελέσουν με ασφάλεια την ιατρική αυτή πράξη; 

Πώς θα γίνει η εκπαίδευσή τους και από ποιον; Θα χρειαστεί να 

απουσιάσουν από τις θέσεις τους δημιουργώντας νέα λειτουργικά 

κενά;  
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